Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Inge Aures SPD
vom 13.07.2018

Seniorenvertretungen in Oberfranken
Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Seniorenvertretungen, Seniorenbeirate und
Seniorenbeauftragte gibt es in Oberfranken (bitte auf-
geschlusselt nach Landkreisen, kreisfreien Stadten
und Gemeinden)?

2. Wurden die Seniorenvertretungen gewahlt oder von
einem kommunalen Gremium eingesetzt?

3. In welchen oberfrankischen Landkreisen, kreisfreien
Stadten und Gemeinden gibt es keine Seniorenvertre-
tungen?

a) Wenn nicht, bitte Begriindung?

4.  Welche der oberfrankischen Seniorenvertretungen
sind in der LandesSeniorenVertretung Bayern e. V. or-
ganisiert?

5. Wird die Arbeit der oberfrnkischen Seniorenvertre-
tungen seitens der Staatsregierung unterstiitzt?
a) Wenn ja, wie?
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Antwort

des Staatsministeriums fur Familie, Arbeit und Soziales
vom 24.09.2018

1. Wie viele Seniorenvertretungen, Seniorenbeirate
und Seniorenbeauftragte gibt es in Oberfranken
(bitte aufgeschlusselt nach Landkreisen, kreis-
freien Stadten und Gemeinden)?

2. Wurden die Seniorenvertretungen gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

Zur Beantwortung der Fragen 1 und 2 wurde eine Abfrage

Uber die Regierung von Oberfranken bei allen oberfran-

kischen Landkreisen und kreisfreien Stadten durchgefiihrt.

Teilweise wurden hierbei Uber die politische Vertretung hin-

aus weitere Formen der Senioreneinbindung riickgemeldet.

Die Ergebnisse konnen der Anlage ,Seniorenvertretungen

in Oberfranken“ entnommen werden.

3. In welchen oberfrankischen Landkreisen, kreis-
freien Stadten und Gemeinden gibt es keine Senio-
renvertretungen?

Zur Beantwortung der Frage 3 wird auf die Anlage ,Senio-

renvertretungen in Oberfranken“ verwiesen.

a) Wenn nicht, bitte Begriindung?
Den Gemeinden und Landkreisen steht es im Rahmen ihrer
kommunalen Selbstverwaltung frei, ob und welche kommu-
nalpolitische Vertretung von Seniorinnen und Senioren sie
einrichten. Eine Begrundungspflicht, wenn von der Einrich-
tung einer solchen Institution abgesehen wird, besteht nicht.

4. Welche der oberfrankischen Seniorenvertretun-
gen sind in der LandesSeniorenVertretung Bayern
e.V. organisiert?

In Oberfranken sind folgende 17 Kommunen Mitglied in der

LandesSeniorenVertretung Bayern e. V. (LSVB):

Mitglied . Bezeichnung .
(Gemeinde/Stadt/Markt/Landkreis)

Bayreuth Stadt

Bindlach Gemeinde

Coburg Stadt

Forchheim Stadt

Hallstadt Stadt

Hof Stadt

Hof Landkreis
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5.  Wird die Arbeit der oberfrdnkischen Seniorenver-
o Bezeichnung tretungen seitens der Staatsregierung unterstitzt?
Mitglied (Gemeinde/Stadt/Markt/Landkreis) a) Wenn ja, wie?
Viele Kommunen in Bayern haben bereits heute Senioren-
vertretungen in Form von Seniorenbeiraten, Seniorenraten
Litzendorf Gemeinde oder Seniorenbeauftragten. Manche Kommunen haben
) auch beides. Die Staatsregierung wird auch weiterhin den
Meeder Gemeinde N . .
freiwilligen Ausbau von Seniorenvertretungen in Bayern
Neunkirchen am Brand Markt unterstutzen. Die Staatsregierung fordert beispielhaft die
LandesSeniorenVertretung Bayern e.V. (LSVB) als Dach-
Neustadt/Coburg Stadt verband der kommunalen Seniorenvertretungen in Bayern
mit jahrlich rund 100.000 Euro. Die von der Staatsregierung
Pegnitz Stadt initiierte Seniorenakademie Bayern wird mit jahrlich rund
160.000 Euro gefordert. Als ein Fortbildungsbereich der
Pommelsbrunn Gemeinde Seniorenakademie Bayern werden Grundlagenschulungen
fur kommunale Seniorenvertretungen in allen Regierungs-
Selb Stadt . . . . . -
bezirken Bayerns sowie Vertiefungsseminare fir bereits
SeRlach Stadt etablierte kommunale Seniorenvertretungen angeboten.
Seit 2015 konnten so rund 700 kommunale Seniorenvertre-
Wunsiedel Stadt tungen geschult werden.
Wunsiedel Landkreis
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Seniorenvertretungen in Oberfranken; Kreisfreie Stadt Bamberg

Name der Kommune: Stadt Bamberg

Ja, beides, Seniorenbeauftragte und Seniorenbeirat in kommunaler Hand,

Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung zudem unabhéngige Arbeitsgemeinschaft der dlteren Blirger Bambergs (ARGE)
(Senioren(bei)rate, Seniorenbeauftragte)? Diese entsendet Blrger/innen nach Satzung in den Seniorenbeirat (s.u.)
Wenn nein:
Ibitte Begriindung I
Wenn ja:
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? Kommunale Seniorenbeauftragte, Seniorenbeirat

z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder von einem |Seniorenbeirat Mitglieder:
kommunalen Gremium eingesetzt?

§3
Mitglieder

(1) Dem Beirat fiir Senioren und Seniorinnen gehdren an:

a) der / die Oberbiirgermeister/in der Stadt Bamberg als Vorsitzende/r,
b) je ein Mitglied der Fraktionen des Stadtrates Bamberg

¢) die Leitung des Sozialreferates der Stadt Bamberg

d) die / der Seniorenbeauftragte der Stadt Bamberg,

(2) In den Beirat fiir Senioren und Seniorinnen kdnnen entsenden:
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a) die Arbeitsgemeinschaft der dlteren Birger Bambergs ihre Vorsitzende / ihren
Vorsitzenden oder deren / dessen Stellvertretung.

b) die Abteilung Gesundheitswesen des Landratsamtes Bamberg ihre Leiterin / ihren
Leiter bzw. deren / dessen Stellvertretung,

c) die Ortsverbande der freien Wohlfahrtspflege in der Stadt Bamberg je eine Vertreterin
oder einen Vertreter

d) der VdK — Kreisverband Bamberg — eine Vertreterin oder einen Vertreter,

(3) Ist die Vertreterin / der Vertreter einer der in Abs. 2 Buchstaben a) bis d) genannten
Institution verhindert und ist es auch deren / dessen Stellvertretung nicht moglich an
einer Sitzung teilzunehmen, so kann die Institution auch einen andere Vertreterin / einen
anderen Vertreter entsenden, die / der dafiir gem. § 6 dieser Satzung berufen wurde.

4) Weiterhin gehoren dem Beirat fiir Senioren und Seniorinnen zwdlf Biirgerinnen oder
Biirger an, die in ihrer Gemeinde wéhlbar im Sinne des Gemeindewahlrechts und an
seniorenpolitischen Themen der Stadt Bamberg besonders interessiert sind.
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Seniorenvertretungen in Oberfranken; Kreisfreie Stadt Bayreuth

Name der Kommune: Stadt Bayreuth
|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja I
Wenn nein:
|bitte Begriindung | |
Wenn ja:
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? Seniorenbeirat (ehrenamtlich), Seniorenbeauftragte (hauptamtlich)

z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Die Mitglieder des Seniorenbeirats werden auf Vorschlag der satzungsgemal} dort
vertretenen Vereine, Verbdnde und Institutionen vom Stadtrat fir jeweils drei Jahre
berufen.

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder von einem
kommunalen Gremium eingesetzt?
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Seniorenvertretungen in Oberfranken; Kreisfreie Stadt Coburg

Name der Kommune: Stadt Coburg
|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung IJa, Seniorenbeirat I
Wenn nein:
|bitte Begriindung | |
Wenn ja:
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? Seniorenbeirat

z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Der Seniorenbeirat der Stadt Coburg setzt sich zusammen aus dem Oberbirgermeister
oder ein von ihm zu bestimmender Vertreter,

2 Mitglieder des Stadtrats, Sozialreferent, Leiter des Gesundheitsamts,

2 Vertreter der Ortsverbande der freien Wohlfahrtspflege, des Coburger Sozialdienstes
und des VdK, 5 Biirger der Stadt Coburg, die das 60. Lebensjahr vollendet haben.

Die Mitglieder des Stadtrates und der Sozialreferent werden vom Stadtrat fir eine
Wahlperiode berufen. Die Vertreter der freien Wohlfahrtspflege, des Coburger
Sozialdienstes und des VdK werden jeweils fir 2 Jahre durch den Stadtrat berufen. Die 5
Blrger werden durch den Arbeitskreis der Vorsitzenden des Coburger Altenclubs,
Seniorentreffs und Heimbeirate gewahlt und anschlieBend durch den Stadtrat berufen.
Geschaftsfiihrende Dienststelle: Sozialamt

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder von einem
kommunalen Gremium eingesetzt?
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Seniorenvertretungen in Oberfranken; Kreisfreie Stadt Hof

Name der Kommune: Stadt Hof
|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja I
Wenn nein:
|bitte Begriindung | |
Wenn ja:
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? Seniorenrat und Seniorenbeauftragte

z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenrat: die 11 Mitglieder werden von Vertretern aus Seniorenorganisationen und
Wohlfahrtsverbianden gewahlt. Die Seniorenbeauftragte wird von der Stadt Hof
eingesetzt.

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder von einem
kommunalen Gremium eingesetzt?




Seniorenvertretungen in Oberfranken; Landkreis Bamberg
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Name der Kommune:

Landkreis Bamberg

Gemeinde Altendorf

Stadt Baunach

Gemeinde Bischberg

Gemeinde
BreitengiiBbach

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

|nein

|nein

lia

Wenn nein:

bitte Begriindung

Der bisherige
Seniorenbeauftragte
und 3. Blirgermeister
Aloisius Pfohlmann ist
im Jahr 2017
zurlickgetreten.
Seitdem konnte
weder aus dem
Gemeinderat, noch
aus der Birgerschaft
ein Nachfolger
gefunden werden.

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Generationenbeauftra
gte (Angestellte mit
1,0 VzA, fiir Familien
und Senioren)

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt
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Name der Kommune: Markt Burgebrach Markt Burgwindheim |Markt Buttenheim Markt Ebrach Gemeinde Frensdorf
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja Ija Ija Ija Ija
Wenn nein:
Ibitte Begriindung | | | | |
Wenn ja:
1 ehrenamtliche/r 1 ehrenamtliche/r 1 ehrenamtliche/r 1 ehrenamtliche/r 1 angestellte
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? |Seniorenbeauftragte/r|Seniorenbeauftragte/r|Seniorenbeauftragte/r|Seniorenbeauftragte/r|Seniorenbeauftragte
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte , ehrenamtliches (0,3 VzA)
Seniorenbiiro
. . . ) . von kommunalem von kommunalem von kommunalem von kommunalem von kommunalem
Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder . ) . ) . ) . , . )
) : . Gremium eingesetzt |Gremium eingesetzt |Gremium eingesetzt [Gremium eingesetzt |Gremium eingesetzt
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?
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Name der Kommune:

Gemeinde Gerach

Gemeinde
Gundelsheim

Stadt Hallstadt

Markt Heiligenstadt

Markt Hirschaid

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

B

B

B

B

B

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r
, 1
Quartiersmanagerin

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

Seniorenbeirat und 1
ehrenamtlicher
Seniorenbeauftragter

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

gewadhlt
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Name der Kommune:

Gemeinde Kemmern

Gemeinde Konigsfeld

Gemeinde Lauter

Gemeinde Lisberg

Gemeinde Litzendorf

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

B

B

B

B

B

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

2 ehrenamtliche
Seniorenbeauftragte

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

Seniorenbeirat

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt
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Name der Kommune:

Gemeinde
Memmelsdorf

Gemeinde Oberhaid

Gemeinde Pettstadt

Gemeinde
Pommersfelden

Gemeinde
Priesendorf

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

B

B

B

B

B

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r
, 1 Angestellte
(Burgerbegegnungstat
te, 0,5 VzA)

4 ehrenamtliche
Seniorenbeauftragte,
1 Angestellter fiir
Seniorenarbeit (Uber
Burgerstiftung und
Gde, 0,75 VzA)

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

2 ehrenamtliche
Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt
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Name der Kommune:

Markt Rattelsdorf

Gemeinde Reckendorf]

Stadt ScheRlitz

Stadt Schlisselfeld

Gemeinde

Schonbrunn i.Stgw.

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

B

IE

B

B

B

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

2 ehrenamtliche
Seniorenbeauftragte

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r
, ehrenamtliches
Seniorenbiro

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt
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Name der Kommune:

Gemeinde
Stadelhofen

Gemeinde Stegaurach

Gemeinde

Gemeinde Viereth-

Strullendorf

Trunstadt

Gemeinde Walsdorf

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

B

lia I

Ja

B

B

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

2 ehrenamtliche
Seniorenbeauftragte,
Mehrgenerationenhau
S

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r
, ehrenamtliches
Seniorenbiro

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt

von kommunalem
Gremium eingesetzt
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Gemeinde
3 Markt Zapfendorf
Name der Kommune Wattendorf p
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |nein Ija I I

Wenn nein:

bitte Begriindung

wird informell vom 1.
Bgm und
Altblirgermeister
Ubernommen

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

1 ehrenamtliche/r
Seniorenbeauftragte/r

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

in neuer Wahlperiode
ist offiz. Bestellung
geplant

von kommunalem
Gremium eingesetzt




Seniorenvertretungen in Oberfranken; Landkreis Bayreuth
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. Gemeinde . Stadt Bad Berneck i. .
Name der Kommune: Landkreis Bayreuth Gemeinde Aufsef . . Stadt Betzenstein
Ahorntal Fichtelgebirge

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja |ja |ja |ja |ja

Wenn nein:

Ibitte Begriindung I I I | |

Wenn ja:

) ) , Senioren- Senioren- Senioren- Senioren-
In weIch'er Form F)esteht q'ese Seniorenvertretungs beauftragte, nicht beauftragte, nicht im |beauftragte, nichtim [beauftragte, nicht im
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte im LSVB org. LSVB org. LSVB org. LSVB org.

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

vom Gemeinderat
eingesetzt

vom Gemeinderat
eingesetzt

vom Stadtrat
eingesetzt

von Stadtrat
gewdhlt
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Gemeinde Gemeinde
Name der Kommune: Gemeinde Bindlach . . Stadt CreuBen Gemeinde Eckersdorf
Bischofsgriin Emtmannsberg
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja Ija Ija Ija Ija
Wenn nein:
|bitte Begriindung | | | | |
Wenn ja:
Senioren- Senioren- Senioren- Senioren- Senioren-

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

beauftragte, sind im
LSVB org.

beauftragte, nicht im
LSVB org.

beauftragte, nicht im
LSVB org.

beauftragte, nicht im
LSVB org.

beauftragte, nicht im
LSVB org.

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

vom Gemeinderat
eingesetzt

vom Gemeinderat
eingesetzt

vom Stadtrat
eingesetzt

vom Blrgermeister
eingesetzt

vom Gemeinderat
eingesetzt
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Name der Kommune: Gemeinde Fichtelberg|Stadt Gefrees Gemeine Gesees Gemeinde Glashiitten |Stadt Goldkronach
|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja Ija Ija Ija Ija
Wenn nein:
[bitte Begriindung | | | |
Wenn ja:
. . , Senioren- Senioren- Senioren- Senioren- Senioren-
In welch.er Form !oesteht d.|ese SRS T beauftragter, nicht beauftragte, nichtim |beauftragte, nicht im |beauftragte, nichtim |beauftragter, nichtim
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte im LSV org. LSV org. LSV org. LSV org. LSV org.

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

m Gemeinderat
eingesetzt

vom Stadtrat
gewadhlt

vom Gemeinderat
gewadhlt

vom Gemeinderat
gewadhlt

vom Stadtrat
eingesetzt

Name der Kommune:

Gemeinde Haag

Gemeinde
Heinersreuth

Stadt Hollfeld

Gemeinde Hummeltal

Gemeinde
Kirchenpingarten

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Senioren-
beauftragter, nicht
im LSVB org.

Senioren-
beauftragter, nicht
im LSVB org.

Senioren-
beauftragter, nicht
im LSVB org.

Senioren-
beauftragter, nicht
im LSVB org.

Senioren-
beauftragte, nicht
im LSVB org.
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Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder |vom Gemeinderat vom Gemeinderat vom Stadtrat vom Gemeinderat vom Gemeinderat
von einem kommunalen Gremium eingesetzt? eingesetzt eingesetzt eingesetzt gewdhlt eingesetzt
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Gemeinde Gemeinde
Name der Kommune: ] Gemeinde Mistelbach JGemeinde Mistelgau |Stadt Pegnitz
Mehimeisel Plankenfels
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja Ija Ija Ija Ija
Wenn nein:
|bitte Begriindung | | | |
Wenn ja:
. . Senioren- Senioren- Senioren- Senioren- Senioren-
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? , , , , ,
B e (bei)rat, Seni beauftragt beauftragter, nicht beauftragter, nicht beauftragte, nicht beauftragte, ist beauftragte, nicht
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte . . . . .
& im LSVB org. im LSVB org. im LSVB org. im LSVB org. im LSVB org.
. . . . . vom Gemeinderat vom Gemeinderat vom Gemeinderat vom Seniorenbeirat Jvom Gemeinderat
Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder | . . . . .
. : . eingesetzt eingesetzt eingesetzt gewahlt gewahlt
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?
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Name der Kommune:

Markt Plech

Stadt Pottenstein

Gemeinde Prebitz

Markt Schnabelwaid

Gemeinde
Seybothenreuth

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:
. . Seniorenbeauf- Senioren- Senioren- Senioren- Senioren-
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? , , , , ,
) ) ) tragte wird von beauftragter, nicht beauftragte, nicht beauftragte, nicht beauftragter, nicht
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte . . . .
2. Bgm. vertreten im LSVB org. im LSVB org. im LSVB org. im LSVB org.
. . . . . vom Gemeinderat vom Stadtrat vom Gemeinderat vom Gemeinderat vom Gemeinderat
Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder | . . . . .
. : . eingesetzt gewahlt eingesetzt eingesetzt eingesetzt
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?
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Gemeinde Gemeinde
Name der Kommune: ] Stadt Waischenfeld ] Markt Weidenberg
Speichersdorf Warmensteinach
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja Ija Ija Ija I
Wenn nein:
|bitte Begriindung | | | | |
Wenn ja:
. . Senioren- Senioren- Senioren- Senioren-
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? , , , ,
5 e (bei)rat, Seni beauftragt beauftragte, nicht beauftragte, nicht beauftragte, nicht beauftragte, nicht
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte ) . . .
8 im LSVB org. im LSVB org. im LSVB org. im LSVB org.
. . . . . vom Gemeinderat vom Stadtrat vom Gemeinderat vom Gemeinderat
Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder | . ) . .
. : . eingesetzt eingesetzt eingesetzt eingesetzt
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?




Seniorenvertretungen in Oberfranken; Landkreis Coburg
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Name der Kommune:

Landkreis Coburg

Gemeinde Ahorn

Stadt Bad Rodach

Gemeinde Dorfles-
Esbach

Gemeinde Ebersdorf
b. Coburg

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter
LK Coburg

Seniorenbeirat

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragte

3 Seniorenvertreter
/innen

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

Kreistagsmitglied
vom Kreistag
gewadhlt

5 direkt gewahlt (von
Blrgerinnen)
5 weitere ernannt

Stadtratsmitglied vom
Stadtrat auf
6 Jahre gewahlt

Gemeinderatsmitglied
vom Gemeinderat
gewadhlt

von Gemeinderat
gewdhlt/ernannt
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Name der Kommune:

Gemeinde
GrofBheirath

Gemeinde Grub a.
Forst

Gemeinde Itzgrund

Gemeinde Lautertal

Gemeinde Meeder

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenvertretung

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragte

2 Seniorenvertreter

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

vom Gemeinderat
ernannt

Gemeinderatsmitglied
vom Gemeinderat
gewadhlt

Gemeinderatsmitglied
vom Gemeinderat
gewadhlt

Gemeinderatsmitglied
vom Gemeinderat
gewadhlt

vom Gemeinderat
eingesetzt
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Name der Kommune:

GroRe Kreisstadt
Neustadt b. Coburg

Gemeinde
Niederfiillbach

Stadt Rédental

Stadt SeRlach

Gemeinde Sonnefeld

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeuaftragter
und
Seniorenbeirat

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragter

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

6 Beirate direkt

von Birgern gewahlt
und 6 vom Stadtrat
eingesetzt

Gemeinderatsmitglied
vom Gemeinderat
gewadhlt

Stadtratsmitglied vom
Stadtrat eingesetzt

Stadtratsmitglied vom
Stadtrat auf
gewadhlt

Gemeinderatsmitglied
vom Gemeinderat
gewadhlt
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. Gemeinde .
Gemeinde ) Gemeinde
Name der Kommune: ) Weidhausen b. ,
Untersiemau Weitramsdorf
Coburg
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja |ja |ja | |

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

1 Seniorenbeauftragte
und AK Senioren
iber BUFF

1
Seniorenbeauftragter
und freiwillige Helfer

Seniorenvertretung

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

eingesetzt/ ernannt
vom Gemeinderat

Gemeinderatsmitglied
vom Gemeinderat
gewdhlt

eingesetzt




Seniorenvertretungen in Oberfranken; Landkreis Forchheim
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Name der Kommune:

Landkreis Forchheim

Gemeinde Dormitz

Stadt Ebermannstadt

Gemeine Effeltrich

Markt Eggolsheim

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Kreisseniorenring;
Interessenvertretung,
Planungs- und
Steuerungsgremium

Seniorenbeauftragte

Seniorenvertretung
ohne Form,
Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

(4)

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

nach Satzung aus den
Organisationsbereiche
n entsandt

benannt

benannt

von Gremien benannt

durch Gemeinderat
ernannt
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Name der Kommune:

Markt Egloffstein

GrpRe Kreisstadt
Forchheim

Stadt Grafenberg

Markt GoRweinstein

Gemeinede
Hallerndorf

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

Inein

lia

lia

Wenn nein:

bitte Begriindung

vor kurzem Ruicktritt
aus Altersgriinden

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeirat und
Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragter
und (formlose)
Seniorenvertretung

Seniorenbeauftragte
(2. + 3. Blrgermeister)

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

vom Gemeinderat
eingesetzt

Benannt von den
Wohlfahrtsinstitutione
n

SB gewahlt durch den
Gemeinderat; SV
besteht aus dem
Seniorenbeauftragten
im Kreis von
interessierten

Mitarbeiterinnen

vom Gemeinderat
ernannt
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Name der Kommune:

Gemeinde Hausen

Gemeinde
Heroldsbach

Gemeinde Hetzles

Markt Hilpoltstein

Markt Igensdorf

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

Inein

Wenn nein:

bitte Begriindung

mehrmaliger Aufruf
im Mitteilungsblatt
hat nichts gebracht

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

gemeindliche
Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

ernannt

Die
Seniorenbeauftragte
der Gemeinde
Heroldsbach wurde
durch Beschluss des
Gemeinderates vom
08.06.2010 (vormals
bereits durch
Beschluss des
Gemeinderates vom
12.06.2002) bestellt.

benannt

ernannt
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e e [ s Gemeinde Gemeinde Gemeinde Kunreuth Gemeinde Gemeinde
’ Kirchehrenbach Kleinsendelbach Langensendelbach Leutenbach
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja |ja Ija Ija Inein
Wenn nein:
Ein Aufruf im
Mitteilungsblatt,
bitte Begriindung sowie personliche
Anfragen blieben
erfolglos.
Wenn ja:

. . Seniorenbeauftragte [Seniorenbeauftragte [Seniorenbeauftragte [Seniorenbeauftragte
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?

z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

im Gemeinderat bestinlbenannt durch Gemeinderat von Gemeinderat
bestimmt eingesetzt, nach
Bewerbung

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?
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Name der Kommune:

Markt Neunkirchen a.
Brand

Gemeinde
Obertrubach

Gemeinde Pinzberg

Gemeinde Poxdorf

Markt Pretzfeld

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

Inein

lia

Inein

Wenn nein:

bitte Begriindung

keine Person
gefunden, die dies
machen wirde

Leider hatte sich
bisher niemand
gefunden, so dass von
Seiten der Verwaltung
die Seniorenbelange
bearbeitet werden.

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte
und Seniorenbeirat

Seniorenbeauftragte
(3+)

Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

ernannt und
zusammengesetzt

vom Gemeinderat
bestellt

von Gremien benannt
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Name der Kommune:

Gemeinde
Unterleinleiter

Gemeinde
Weilersbach

Gemeinde
Weilenohe

Gemeinde
Wiesenthau

Markt Wiesenttal

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

(2)

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

(2)

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

ernannt

ernannt

vom Gemeinderat
einstimmig gewahlt
und eingesetzt

durch Gemeinderat
eingesetzt

eingesetzt




Seniorenvertretungen in Oberfranken; Landkreis Hof
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Name der Kommune:

Landkreis Hof

Markt Bad Steben

Gemeinde Berg

Gemeinde D6hlau

Gemeinde Feilitzsch

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

|nein

lia

lia

Wenn nein:

bitte Begriindung

Gemeinderat hat
beschlossen, dass es
keinen
Seniorenbeauftragten
braucht, da alle
Gemeinderate fir alle
Anliegen der
Bevolkerung zur
Verfligung stehen.
Verweis auf
vorhandenes
Seniorenbiro/
Nachbarschaftsbiiro.

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte/
Seniorenbeirat

Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

eingesetzt

eingesetzt

eingesetzt / gewahlt

eingesetzt
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Name der Kommune:

Gemeinde Gattendorf

Gemeinde
Geroldsgriin

Stadt Helmbrechts

Gemeinde Issigau

Gemeinde
Konradsreuth

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

eingesetzt eingesetzt eingesetzt eingesetzt eingesetzt
Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder & & & & &
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?
. - Gemeinde . " .
Name der Kommune: Gemeinde Koditz . Stadt Lichtenberg Stadt Miinchberg Stadt Naila
Leupoldsgriin

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte
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eingesetzt eingesetzt eingesetzt eingesetzt eingesetzt
Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder & & & & &

von einem kommunalen Gremium eingesetzt?
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Name der Kommune:

Markt Oberkotzau

Gemeinde
Regnitzlosau

Stadt Rehau

Stadt Schauenstein

Stadt Schwarzenbach
a.d. Saale

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte/
Seniorenbeirat

Seniorenbeauftragte

Familienbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

eingesetzt / gewahlt

eingesetzt

eingesetzt

eingesetzt

eingesetzt / Griindung
eines
Seniorenbeirates
(gewahlt) wird derzeit
vorbereitet
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Name der Kommune:

Stadt Schwarzenbach
a. Wald

Stadt Selbitz

Markt Sparneck

Markt Stammbach

Gemeinde Trogen

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte /
Seniorenbeirat

Seniorenbeauftragte /
Senioren-
/Blirgerbeirat

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

eingesetzt

eingesetzt / gewahlt

eingesetzt

eingesetzt

eingesetzt
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Name der Kommune:

Gemeinde Topen

Gemeinde WeiRdorf

Markt Zell i.F.

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

E I I

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

eingesetzt

eingesetzt

eingesetzt
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Seniorenvertretungen in Oberfranken; Landkreis Kronach

Name der Kommune: Landkreis Kronach Stadt Kronach Markt Kiips Stadt Ludwigsstadt Markt Marktrodach
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |nein |ja |ja |nein |nein
Wenn nein:
bisher keine bei 3400 EW bisher keine weitergehende
Nachfrage keinen Bedarf Begriindung

gesehen, die Belange
der Senioren werden
bisher wie fiir alle
Birger durch den
Blirgermeister und die
bitte Begriindung Stadtrate
beriicksichtigt.
Blrgermeister steht
im steten Austausch
mit allen
Bevolkerungsgruppen.

Wenn ja:

. . Seniorenbeirat Seniorenbeauftragter
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?

z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte




Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

nach Satzung gewahlt
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aus dem Gremium des
Gemeinderates per
Beschluss bestimmt
(seit 1.5.14)

Name der Kommune:

Markt Mitwitz

Markt Nordhalben

Markt Pressig

Gemeinde
Reichenbach

Gemeinde
Schneckenlohe

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |nein |nein |nein |nein |ja
Wenn nein:
bisher keinen Bedarf [bisher keine bis dato noch kein keine weitergehende
bitte Begriindung gesehen Nachfrage Thema Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Es gibt eine
Seniorenbeauftragte.
Ein Mitglied des
Gemeinderates wurde
im Rahmen der
konstituierenden
Sitzung 2014 aus den
Reihen der
Gemeinderate
gewahlt.

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?
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Gemeinde Steinbach

Name der Kommune: a. Wald Markt Steinwiesen Gemeinde Stockheim |Markt Tettau Stadt Teuschnitz
nein nein nein nein, in der ja
vorhergehenden

Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung
(Senioren(bei)rate, Seniorenbeauftragte)?

Wahlperiode wurde
ein Seniorenbeauf-
tragter bestellt

Wenn nein:

bitte Begriindung

Belange werden durch
Gemeinderat,
Blrgermeister und
Verwaltung
wahrgenommen

keine weitergehende
Begriindung

Im Gemeinderat
wurde 2016 die
Einrichtung eines
Arbeitskreises
»,Seniorenvertretung”
angeregt. Daraufhin
erfolgte von Seite der
Gemeinde ein Aufruf
im Infoblatt, um
interessierte
Burger/innen fir
diesen Arbeitskreis zu
gewinnen. Leider
erfolglos.

momentan keine
Nachfrage

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte




Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?
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S. gehort nicht dem
Stadtrat an, wurde
aber vom Stadtrat
bestimmt
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Gemeinde Gemeinde
Name der Kommune: Gemeinde Tschirn Stadt Wallenfels . .
WeiRenbrunn Wilhelmstal
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja |nein |nein |nein

Wenn nein:

bitte Begriindung

Blirgermeister nimmt
sich den Belangen der
Senioren selbst an;
Seniorenclub
kiimmert sich
ebenfalls um Senioren
(z.B. Besuchsdienst)

keine weitergehende
Begriindung

keine Nachfrage
seitens der
Bevélkerung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte
gehort der
Kirchengemeinde an
und wird bei Bedarf
von der
Gemeindeverwaltung
unterstutzt

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

da die S. von der
Kirchengemeinde
kommt, kann nicht
eingesehen werden,
ob diese gewahlt oder
bestimmt wurde
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Seniorenvertretungen in Oberfranken; Landkreis Kulmbach

. . Gemeinde . Gemeinde
Name der Kommune: Landkreis Kulmbach |Markt Grafengehaig Gemeinde Harsdorf )
Guttenberg Himmelkron
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja |ja |ja |ja |ja
Wenn nein:
Ibitte Begriindung I I I I I
Wenn ja:
. . Senioren- Senioren- Senioren- Seniorenbeirat Senioren-
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
. . . beauftragter beauftragter beauftragter beauftragte
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte
) i . . . von kommunalen nein nein von kommunalen von kommunalen
Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder , . , . , .
. ; . Gremium eingesetzt Gremium eingesetzt |Gremium eingesetzt
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?
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Name der Kommune:

Markt Kasendorf

GroRe Kreisstadt

Stadt Kupferberg

Gemeinde Kodnitz

Markt

Kulmbach Ludwigschorgast
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja |ja Ija Ija Inein
Wenn nein:
[bitte Begriindung | | | | [Ruicktritt
Wenn ja:
. . Senioren- Seniorenbeirat/ Senioren- Senioren-
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? .
) ) ) beauftragte Senioren- beauftragter beauftragter

z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

beauftragte

von kommunalen von kommunalen nein von kommunalen

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

Gremium eingesetzt

Gremium eingesetzt

Gremium eingesetzt
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Markt Gemeinde Gemeinde
Name der Kommune: Markt Mainleus Markt Marktleugast
& Marktschorgast Neudrossenfeld Neuenmarkt
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja Ija Ija Ija Ija
Wenn nein:
|bitte Begriindung | | | | |
Wenn ja:
Senioren- Senioren- Senioren- Senioren-beauftragter |Senioren-
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung? |beauftragte beauftragter beauftragte und Seniorenge- beauftragte

z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

meinschaft

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

von kommunalen
Gremium eingesetzt

von kommunalen
Gremium eingesetzt

von kommunalen
Gremium eingesetzt

Seniorenbeauf-tragter
wurde vom
kommunalen
Gremium eingesetzt

von kommunalen
Gremium eingesetzt
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Name der Kommune: Markt Presseck Gemeinde Rugendorf |Stadt Stadtsteinach |Markt Thurnau Gemeinde Trebgast
|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung |ja |ja Ija Ija Inein
Wenn nein:
Nachfolgersuche
bitte Begriind
ftie Begrundung bislang vergeblich
Wenn ja:
. . Senioren- Senioren- Seniorensprecher Senioren-
In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
beauftragte beauftragter beauftragte

z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

von kommunalen
Gremium eingesetzt

von kommunalen
Gremium eingesetzt

von kommunalen
Gremium eingesetzt

von kommunalen
Gremium eingesetzt
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Name der Kommune:

Gemeinde
Untersteinach

Markt Wirsberg

Markt Wonsees

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

Inein

E I I

Wenn nein:

bitte Begriindung

Begriindung der
Gemeindeverwaltung:
Der VDK-Ortsverband ist
sehr engagiert in der
Seniorenbetreuung.
Dariiber hinaus gibt es
einen offenen Seniorentreff
einmal monatlich unter
ehrenamtlicher Leitung.
Im Rahmen der Gber die
Gemeinde ins Leben
gerufenen Einrichtung
,Nachbarschaftshilfe” mit
verantwortlicher Flihrung,
werden sowohl Vortrage
angeboten, als auch
praktische Hilfe und
Unterstitzung geleistet.

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Senioren-
beauftragter

Senioren-
beauftragte




Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

nein
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von kommunalen
Gremium eingesetzt




Seniorenvertretungen in Oberfranken; Landkreis Lichtenfels
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Name der Kommune:

Landkreis Lichtenfels

Gemeinde
Altenkunstadt

Stadt Bad Staffelstein

Stadt Burgkunstadt

Markt Ebensfeld

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung

|nein

lia

lia

lia

ja

Wenn nein:

bitte Begriindung

keine Notwendigkeit,
dain allen
kreisangehorigen
Kommunen eine
eigene
Seniorenvertretung
besteht. Es finden
regelmaRig zweimal
jahrlich Treffen mit
den kommunalen
Seniorenvertretern
statt.

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter
+ Seniorenbeirat

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter
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eingesetzt Seniorenbeauftragter |eingesetzt eingesetzt
ist vom Stadtrat
Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder eingesetzt;
von einem kommunalen Gremium eingesetzt? Mitwirkung im

Seniorenbeirat steht
jedem offen
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Name der Kommune:

Gemeinde Hochstadt
a. Main

Stadt Lichtenfels

Markt Marktgraiz

Markt Marktzeuln

Gemeinde Michelau i.
Ofr.

|Gibt es in Ihrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

Ibitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragter

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

eingesetzt

eingesetzt

eingesetzt

eingesetzt

eingesetzt
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Name der Kommune:

Gemeinde Redwitz
a.d. Rodach

Stadt Weismain

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragte +
Seniorenbeirat

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

eingesetzt

Seniorenbeauftragte
vom Stadtrat
eingesetzt;
Seniorenbeirat hat
sich selbst konstituiert




Seniorenvertretungen in Oberfranken; Landkreis Wunsiedel i.F.
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Name der Kommune:

Landkreis Wunsiedel

Stadt Arzberg

Gemeinde Bad
Alexandersbad

Stadt Hohenberg a.d.
Eger

Gemeinde Hochstadt
i. Fichtelgebirge

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter
des Landkreises

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

gewahlt Kreistag

gewadhlt Stadtrat

gewdhlt Gemeinderat

gewadhlt Stadtrat

gewdhlt Gemeinderat

zusadtzlich haben wir auf Landkreisebene noch eine Seniorenberatergruppe
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Name der Kommune:

Stadt Kirchenlamitz

Stadt Marktleuthen

GroRe Kreisstad
Marktredwitz

Gemeinde Nagel

Gemeinde Réslau

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeirat

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragter

Seniorenbeauftragter

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

sowohl gewahlt v
Seniorenvertretern als
auch eingesetzt

Stadtrat

Stadtrat

Gemeinderat

Gemeinderat




Anlage zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 17/24003

Name der Kommune:

Markt Schirnding

Stadt Schonwald

GrofRe Kreisstadt Selb

Markt Thiersheim

Markt Thierstein

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeirat

Seniorenbeirat

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

Gemeinderat

sowohl gewahlt von
Seniorenvertretern als
auch eingesetzt

sowohl gewahlt von
Seniorenvertretern als
auch eingesetzt

Gemeinderat

Gemeinderat

Name der Kommune:

Gemeinde Trostau

Stadt Weienstadt

Stadt Wunsiedel

|Gibt es in lhrer Kommune eine Seniorenvertretung

lia

lia

lia

Wenn nein:

|bitte Begriindung

Wenn ja:

In welcher Form besteht diese Seniorenvertretung?
z. B. Senioren(bei)rat, Seniorenbeauftragte

Seniorenbeauftragte

Seniorenbeirat

Seniorenbeirat




Wurden die Seniorenvertreter jeweils gewahlt oder
von einem kommunalen Gremium eingesetzt?

Gemeinderat

sowohl gewahlt von
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sowohl gewahlt von

Seniorenvertretern als |Seniorenvertretern als

auch eingesetzt

auch eingesetzt






